

我的爱情如此纠结—— 假结婚得到真感情 假离婚换来真出轨

当初，我们假结婚

我之所以敢跟江浩假离婚，就是因为我们的最开始结婚也是假的，但最后我们却有了真感情。

江浩是我大学同学，我们都在广州工作，所以一直有联系。2008年春节前，他约我吃饭，说请我帮个忙，他爷爷早就得了重病，今年尤其严重，估计没多少时间了。他老人家唯一的心愿就是看着他结婚，他要我陪他回家见父母……

剧情是不是有点像八点档？我就真答应了他，他爸妈还有爷爷见到我都很喜欢我，后来端午节，我们又在他家附近的酒店办了一场风风光光的婚宴。

回广州后，江浩就经常约我了，开玩笑说“可别忘了，我们是夫妻哦”。他约我我也就去了，反正都单身。不知道是婚礼的感染力大还是我们真的重新认识了彼此，好像突然觉得对方不止是一个老同学了。他有时周末会直接来我租的公寓，买菜做饭，或者晚上去夜宵摊上吃烧烤喝啤酒。有天我们终于就成了真的夫妻，就在我公寓里。第二天起来都觉得不好意思，但却抱得很紧。

恋爱第二个星期就去补了证，第三个星期江浩就搬进了我的公寓。2009年正月，我们回我娘家办了婚礼，倍感幸福。婚后我们依然在广州工作，江浩是在外企，我是在一个民营科技公司，待遇都还可以，只是我在广州买房比较困难。所以我们打算趁年轻继续在外奋斗几年，以后回长沙安家，长沙隔两家都近，而且机会多点。江浩爸妈知道我们的计划后，给我们在长沙付首付买了套房，贷款我们还。当时我们想着先放在那里出租，以后回长沙再打算。但好巧不巧，我意外怀孕了，江浩说一定要生下来！

儿子出生后，双方父母都来广州看我们，最后江浩的妈妈留在广州照顾我和宝宝。婆媳关系倒没什么大问题，因为我运气好，遇到了难得的好婆婆。唯一不满的就是我们租的房子太小了，感觉很挤。但由于孩子出生后，开销很大，所以我们就那样挤着过。

后来，我们假离婚

直到孩子两岁多后，婆婆把儿子抱回老家抚养，我和江浩才终于感觉不拥挤了。但是我想孩子想得很厉害，经常看着宝宝的照片发呆。那时江浩劝我先回长沙找工作，就可以和婆婆还有儿子一起住了。而他是事业冲刺期，不能就此放弃，先留在广州。我左想右想，还是决定陪他留在广州。

后来没多久，江浩告诉我，他们公司准备派人去新加坡“开荒”，他非常想去，他说：“我们公司一个萝卜一个坑，没有萝卜空出来，我就没法升。而且外企的一贯作风就是‘开荒’的都是老大，哪怕不在‘开荒’地当老大，外派再回来，也可以升个一官半职。”我当然不想他去，但一想到孩子现在的开销，还有我自己越来越鸡肋的工作，就觉得家里总该有个人挣大钱，就同意了。

但我没想到江浩提出了另一个要求：“外派的事还要三个月定，但我们老板很重视家庭，像我这种有家庭的，他们会想办法把我的配偶和孩子也弄过去的，这就会增加公司的成本。所以我觉得在这件事上，我比不过那些没有成家的男人。要不，我们先离婚，当然是假离婚，只是拿个证。然后我就有借口说离开伤心地，自愿去‘开荒’。之前有个同事就是借口失恋被派到马来西亚，现在成了分公司的老板。”

荒唐！我第一反应是这样。江浩也知道荒唐，但

他每天都跟我讲那些看似很对的话，比如“我们是假离婚，换来我的事业高升，等到我回来了就和你复婚，或是在那边立足了，就把你和儿子接过去。新加坡的教育好很多，很多人想移民都移不过去呢。”我跟两家父母商量这个事，我爸妈没说什么，只是强调：“假离婚可不能闹别的事出来！”而公婆就一致认为江浩该争取这次机会，并跟我保证：“他要是以后敢对不起你，我们帮你收拾他！”

父母都这样说，我也就无话可说了。但要江浩写了保证书，三年内必须复婚！江浩不止写了协议书，还把所有外派津贴都给了我，自个两袖清风了。

真真假假之后

江浩拿着离婚证在公司证明自己离婚了，很伤心，老婆已回长沙，他已孤家寡人。去年7月份，他真的被派到新加坡去了，而我回长沙找工作，也和儿子团聚了。只是，我们夫妻相隔千里。

婆婆一直安慰我说：“你放心，浩子也是为了你们这个家，等他条件好了，就接你们过去。”

那段时间幸好有婆婆陪伴，当然还有儿子一天一天成长，而且江浩经常传喜报过来，过春节时也回来和我们团聚，所以有时我错觉假离婚这事对我们没有影响。

但是从今年3月份开始，我就发现有些不对劲了。他以前起码两天会跟我和儿子视频一次，后来不视频了，说忙。我直觉他肯定有问题，但“天高皇帝远”，我管不着。

我之前加过他一个女下属的QQ，那女下属说：“浩哥现在不错啊，频传捷报，你可真是丢错人了。”QQ上我不知道她是什么语气，但文字看上去很不爽。我唯一的办法就是求助于婆婆，她打电话训了江浩，江浩保证没事，却对我发火，他说：“你知道我每天工作有多忙吗？你还给我找这些麻烦！”

那是我们结婚以来吵得最凶的一次，我也不想吵，可我真不知道还有什么办法让自己安心，我手里虽然有结婚证，但也有离婚证，却没有复婚证。

后来江浩变得更加冷淡，跟我似乎无话可说，每次一打电话就问：“儿子呢，我要和他讲电话。”甚至有什么事，他都不直接跟我说，而是告诉婆婆，要婆婆再告诉我。有天我气不过，跟婆婆说：“我要去新加坡！”婆婆是站在我这边的，支持我去。

可江浩一听我要过去，就说儿子生日时会回来。我盼了两个月终于把他盼回来了，一家人开开心心在酒楼里给儿子过生日。可是晚上，他居然躲着我，我就知道他出轨无疑了！我不顾婆婆和儿子在隔壁，掀开被子就吼他：“你有本事出轨没本事承认吗？”他忙捂住我的嘴，小声道：“我就只有几天的假，能不能别闹？”

但最后他走的时候，在机场终于承认他出轨了。那女人是他从广州公司带过去的一个小助理，他甚至叫我不要通过他同事去找这个助理的联系方式，他说她以为我们真的离婚了。所以说，他是在护着那个女人？

我拿出他之前写的保证书，叫婆婆给我作主，可婆婆说：“要不你忍忍吧，只要他最后愿意回来复婚就好了，现在勉强他只会让你们关系更糟糕。”

忍？其实我有什么资格谈忍，我们本来就拿离婚证，从法律上说，他这都算不上出轨……

文/来欣
不知道从什么时候起，假离婚的事隔三差五地就会成为热点新闻，原因五花八门。这种拿婚姻当道具的事，我们也许早已见怪不怪了。但正如一句民间俗话所言：黑路走多了，总会碰到鬼的。假离婚这事多了，同样会有节外生枝的时候



“信”爱主义

周慧敏，等一个人真心

周慧敏，你好！
这么称呼你，是因为你有一颗少女之心，尽管你已经47岁。

少女之心是什么？就是对爱保留真心的投入，不功利，不算计，不飞扬跋扈。少女之心，就是即使面对爱情的伤害，也依然坚信，我依然会遇到爱情。的确，很多人到了你这个年龄，大都对爱情持怀疑态度，一副看破红尘，或过来人的样子，似乎在说，爱情，我才不信呢，或者，爱能当饭吃吗？我曾经遇到许多女企业家，她们听说我的爱情专家身份后，带着一份诡异的神情，意思是说，爱情值得研究吗？或者，这世界真有爱情吗？然而，爱情确实存在的，有些人运气好，天生就能遇到爱情，但也有一些人，终其一生仍无可恋。你属于幸运的那一类。

然而，爱情光有幸运还不够，它还需要心智的成熟，需要忍耐，需要你拨开云雾，需要你给别人一个机会，也给自己一个机会。比如，当男人出轨时，女人的选择，很多女人会迅速离开。也有的虽留下了，但斤斤计较，从此抓住把柄，日日念叨，仿佛一把剑，插在自己的心上，念念不忘，必有内伤。这些都是不懂的做法。

懂，非常难。犹记得，当年你也遭遇了男友出轨这样的狗血事件，舆论哗然，所有人都看你的反应，我所在的媒体甚至连夜策划选题，“周慧敏，女神也锁不住男人”。这个事情被炒到天翻地覆，但你却分外平静。起初是说分手，后来闪电结婚，当所有人都不可思议的时候，你却发了一份声明，“我与倪震识于微时，一起共渡过不能尽算的高高低低，早已磨合了一套我们之间的相处艺术。一个人的问题，两个人去修正；一个人的挫败，两个人去承担……某程度上，周慧敏早已是一位不同面貌的倪震。任谁一方受到伤害，另一方都愿抵御百倍的痛……”这声明有人说你迫于无奈，是为了留住倪震。但其实，只有你自己知道，那识于微时的爱情，那近二十年来两个人的朝夕相处，早已磨合成一个人，因为这份理解，这份深悟，所以才会有这个决定。

就如张爱玲所说，因为懂得，所以慈悲，因为深爱那个人，所以选择原谅他的错。然而，这份原谅绝不软弱，而是深刻的认知，清醒地判断，你们已经融为一体，所以不能割舍，这是你的爱情启示。多年后，你也看到你决定的正确性。那个人，从此真心对你。你说，你不会执着于那件事，你也不会去纠缠，你选择放下，你说反正最后的结果是好的，就OK了，甚至是更好的。

现在，你的新电影要上映了。其实，不算你的电影，因为你只有短短的片段。你说，现在的重心在家庭，你只是兼职艺人罢了。然而，你的七分钟，却依然牵动了很多人的心。他们感叹，你依然青春，岁月似乎没有在你脸上刻下皱纹。你雀跃着，说放不下倪震，说要早点拍完回家陪他，从他脸上洋溢的笑容，可以看出你的幸福是真实的。

我想起你唱的歌，“黄昏在等一座城，咖啡在等一个人……”有时候，我们的人生的确需要等，等他回心转意，等他认错，等他践行诺言，等他改邪归正，等他看到你的好，等他弥补……等，也可以是一种智慧，一种幸福。

等，等一个人的真心！
和你一样，一直相信爱情的陈保才
2014年10月21日



作者介绍
陈保才：著有《恋上你的味》等书，脱口秀节目《情感正能量》策划及主持人